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K is  e x is zte n c iá K .
Egy budapesti ügyvéd uf, így ol- 

Tassuk1, azt a jogi tanácsot adta a 
fővárosnak, hogy tegye monopol 
rliummá a cipőtisztítást és az­
után, hálából á1 jő tanácsért, adja 
neki bérbe a monopóliumot. Sajnos, 
közelebbi részleteket nem tudunk, 
Cpedig talán nem' lenne érdektelen, 
hogy miképpen gondolta volna az 
j ügyvéd ur a! szabadalma gyakorlá­
sát. Föl kellett volna-e menni 
mindenkinek, a kinek sáros lett a 

'cipője, az ügyvédi irodába’, vagy 
I pedig —  a mi valószínűbb —  az 
^Utcasarkon' álltak volna-e az ügy­
véd ur alkalmazottjai vagy albérlői? 

fMég érdekesebb lenne megtudni? 
mivel okolta meg a kitűnő idea 

;szülőapja egyrészt ennek á mono­
póliumnak a megteremtését, más- 
,‘ részt pedig árra való jogosságát, 
; hogy az utcán való cipőtisztítás üze- 
‘mét neki, az ügyvédnek adják ha- 
szonbérbeí 1  ̂ •

1 ' Á főváros úgy döntött, hogy az 
érdekes kérelmet elutasította. Meg­
nyugvással vesszük tudomásul ezt 
a döntést, a melyben nyilvánvalóan 
¿benne van az, hogy a cipőtisztító- 
.üzem gyakorlásához vagy vezetésé- 
hez a hatóság nem követet —  ügy­

védi oklevelet. Sőt határozott szó 
val kimondotta, hogy az utcai cipő­
tisztítást Szabadiparnak kívánja te­
kinteni és senki elől se zárja el és 
s'enki számára se teszi privilé­
giummá, hogy ezen az utón jusson 

,el a milliomossághoz.
" Bizonyára nem ez eset okából, 
de véletlenül vele egyidőben a fő­
város gazdasági ügyosztálya uj sza­
bályrendeletet dolgozott ki az ilyen 
s'zabadabb vagy hivatalos szóval; a 

'’mozgóipar szabályozására; Erre az 
uj szabályrendeletre pedig nem 
azért volt szükség, mintha idáig 

/nem lett volna, hanem amaz ellen­
ekezó és nagyobb okon, hogy —  
igenis sok volt. & s'zegény mozgó- 
iparos: a cipőpucoló, a fagylaltárus, 

/a drótos, az esemyőjavitó, az üve­
gestót jóformán egy lépést s'e tudott 
tenni úgy, hogy vagy bele ne tipor­
jon valami paragrafusba, vagy át 
ne hágja, a mi egyaránt bűn és ve­
szedelem. Á sok helyett egy rende­
det —• remélhetőleg józanul meg- 
; konstruált és Világos' szavú —  most 
meg fogja neki mondani: mi sza- 
‘bad neki és mi tilos annak, a ki ab­
ban, a mihez joga van, meg akarja 

) akadályozni. j
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CL J. * V- u ívuuv>i,
igazán meg kellett csinálni, mert 

vminden társadalmi berendezés* any- 
•nyit ér, a mennyi biztosságot tud 
nyújtani a szilárdabbaknak és a 
mennyi védelmet tud nyújtani a 
gyöngéknek, a törékenyebb és ki- 
teltebb exisztenciáknak. Ezeket vi­
lágos joggal és' emberséges energiá­
val kell körülbástyázni és meg- 
ótalmazni minden rosszindulat, 
minden basáskodó hajlam, minden 
szekatúra és' — monopólium ellen.
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